
 

 

 
 

ATA DA 121 ª REUNIÃO ORDINÁRIA D0 CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

10 DE JULHO DE 2024 

 

Aos 10 dia do mês de julho de 2024, das 9h às 12h, aconteceu a 121º reunião ordinária 
do CMDDPcD de Cotia, presencialmente, no quinto andar, do Centro de Integração 
Municipal, localizado na Avenida Benedito Isac Pires, 35. Participaram da reunião os 
seguintes conselheiros, representantes da sociedade civil: pela entidade prestadoras 
de serviço de assistência de movimento de inclusão social de pessoa com deficiência 
e/ou mobilidade reduzida, titular Jaqueline Eugênio, pelos prestadores de serviço e 
trabalhadores na área de pessoa com deficiência e/ou mobilidade reduzida, as titulares  
Luciane Souza Bonfim e Michele Cristina C. Jesus, pela pessoa com deficiência ou 
representante de pessoa com deficiência e/ou mobilidade reduzida, titular Rosa Maria 
Machado C P e representantes do Governo: pela secretaria de direitos humanos 
cidadania e mulher, titular e secretario Gilberto Marcelino e suplente Marcia Joelma 
de Lima Boaventura, pela secretaria municipal de comunicação, titular Lucas Adriano 
G e suplente Andressa Santos, pela secretaria de desenvolvimento social, titular 
Marilice Hideo e pela secretaria de saúde, titular e presidente do conselho municipal 
de defesa dos direitos da pessoa com deficiência de Cotia, Luciana Paiva R. Faria. Houve 
ausência não justificada de representantes da sociedade civil:  Amanda Ferreira dos 
Santos, Yasmin Santos Amaral, Priscila Santos Marcelino, Laís Ap. Santana Santos, 
Gustavo Soares Silva, Benilton Silva Freitas, Aline dos Santos O. Valentim e dos 
representantes do governo: Léia Pereira N. Souza, Monaliza S. J. Santos, Silvia A. P. 
Camargo, Carolina Tagliari, Gabriela Rosendo, Vanessa Matos. Ausência justificada de 
Bianca Rossini. Estavam presentes os convidados, Camila e guia interprete Neusa. A 
acolhida de todos os presentes foi feita pela presidente do conselho, Luciana Paiva, 
após verificar todos os presentes, constatou que não havia Quórum suficiente para 
aprovação de ATA e votações, agradeceu a presença de todos e deu início aos informes 
e a pauta, que apresentou os seguintes itens: 01 - Aprovação da Ata 120ª de junho de 
2024; 02 - Visitas do Conselho às entidades de Cotia; 03 - Criação das comissões de 
trabalho; 04 - semana nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla; 05 - 
Informes sobre a participação da Darlene na V Conferência Nacional dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência ( de 14 a 17/7/24). Sobre o ítem 1 – Aprovação da Ata 120ª: A 
ata não pode ser aprovada devido falta de Quórum. Sobre o ítem 2 - Visitas do 
Conselho às entidades de Cotia, Luciana, Michele e Jaqueline, mencionando sobre as 
visitas que realizaram: a) Casa de Apoio, b) Cotolengo e c) Abrahipe. Ítem 2a) Casa de 
Apoio: foi relatado que o local possui um espaço amplo, com poucos profissionais, 
porém todos muitos comprometidos, ambiente limpo, bem organizado, com sala de  



 

 

 

artes, sala de computação. Jaqueline agradeceu a visita realizada e falou sobre o 
trabalho específicos com os surdos (27 surdos) e que o trabalho de libras não é para os 
pais, mas que conseguiram com uma empresa parceira, uma professora de libras 
voluntária que dá aulas uma vez por semana para os atendidos, projetos para 
laboratório de informática dentre outros projetos que estão em andamento. Item 2b) 
Cotolengo: Residência Inclusiva Municipal, Residência Permanente Masculina, 
Feminina e de idosos. Mencionou que o local é bem amplo, possui nutricionista, mas 
não tem fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, nem médico. No local existem três 
casas com o público diferenciado. Durante a visita, puderam acompanhar toda a rotina 
das casas, como troca de cama, preparo da alimentação, limpeza, toda a dinâmica. 
Informou que está sendo construído um ambulatório feminino e que atualmente 
possuem oficina de costura, de fabricação de fralda. Também possuem sala de 
informática. Sobre a idade, foi informado que possuem várias idades e que alguns 
chegaram no local ainda criança. Foi falado sobre a casa amarela que possui parceria 
com Cotia e que tinha uma única moradora. Não recebem e nem oferecem atividade 
para pessoas de fora e que a porta de entrada para a casa amarela é o CREAS. Ítem 2c) 
ABRAHIPE, foi informado que fica em um espaço independente do Cotolengo, na parte 
dos fundos, no final da rua, onde os atendidos realizam terapias com cavalos, pets, 
através de atividades recreativas e educativas. O local conta com profissionais muito 
dedicados, comprometidos e carinhosos. Mencionaram que a estrada que dá acesso 
ao local precisa de melhorias. Pela presidente Luciana, foi informado que existe um 
protocolo das visitas que vai ficar disponível no Conselho do Pcd para todos terem 
acesso. Pela Marcia Joelma, foi sugerido que além do protocolo, seja incluído um 
relatório detalhado de cada instituição visitada com todas as informações captadas 
durante as visitas. Pela Camila foi comentado que as visitas também podem possibilitar 
a atualização do CENSO de pessoas com deficiência do Município de Cotia. Pela 
Jaqueline, foi mencionado que a casa de Apoio e a Casa Amarela, recebem uma 
porcentagem dos benefícios dos atendidos, fazendo uso desse recurso para custear 
parte das despesas dos internos. Sobre as demais visitas previstas pelo conselho, serão 
adiadas por enquanto, pois a maioria das instituições estão de recesso. Pela Luciana foi 
mencionado sobre a semana Internacional da Pessoa com Deficiência, que será na 
última semana de agosto, onde pediu ao conselho que fornecesse ideias de eventos 
para essa semana. Também mencionou sobre a participação da Darlene, da secretaria 
de desenvolvimento social no Conferencia Nacional dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência que acontecerá em Brasília. Pelo titular da secretaria de Comunicação, 
Lucas, responsável pelas mídias do conselho, foi dito que o mesmo estará assumindo 
como secretario interino no lugar do Menão (Secretário de Comunicação) e que nesse  



 

 

 

período poderá ficar afastado do conselho, porém sua suplente, Andressa, vai 
continuar participando. Sobre as mídias sociais, foi dito que durante o período eleitoral 
que se inicia, não poderá ter postagem, anuncio ou publicidade que mostre ou possua 
algum vínculo com políticos. Inclusive, os conselheiros não podem participar de 
campanhas políticas utilizando o nome do conselho. Após concordância de todos 
presentes, foi decidido que as postagens antigas do conselho, onde aparecem 
candidatos dessa atual eleição, serão ocultados do Instagram do conselho para 
resguardar e evitar problemas futuros. Pelos Lucas, foi sugerido que mais alguem do 
conselho se candidatasse a auxiliar a sua suplente Andressa com as postagens das 
redes sociais do conselho, uma vez que ele irá assumir uma nova função e poderá ficar 
mais ausente nesse momento. Ficou decidido pelos conselheiros que na próxima 
reunião extraordinário, onde teremos Quórum, será levado essa questão para acesso 
de todos. Pela Michele, foi sugerido que seja postado nas redes sociais, assim como foi 
postado no site da prefeitura de Cotia, um anuncio informando sobre o período 
eleitoral. Pelo Lucas, foi dito que em caso de postagem de pessoas que não compõe o 
conselho, será necessário assinar a autorização de uso de imagem para se evitar 
possíveis processos futuros. Nada mais havendo a tratar. Eu, Marcia Joelma, lavrei a 
presente ata. ___________. Que segue assinada pela presidente do conselho. Luciana 

P. D. Raposo Faria, _______________. 

 

 

 


